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ATA Nº 25/2025 
 Ata da Reunião Ordinária realizada ao primeiro dia do mês de dezembro 

do ano de dois mil e vinte e cinco, com início às dezenove horas, no Plenário 
Enio Luiz Galvagni. Estando presentes os seguintes Vereadores: Bancada do 
PDT – Gilson Maier, José Raimundo Dressler, Eliane Dalberto, Renildo da Silva 
e Vinícius Rosa Dierings. Bancada do PP – Joarez Mendes dos Santos, Rosimara 
dos Santos Kummer e Selori Rosa. Bancada do PSB – Henrique Dalberto. 

 Constatando haver número legal de vereadores e invocando a proteção 
de Deus, o Senhor Presidente declarou aberto os trabalhos da sessão 
ordinária. 

HOUVE EXECUÇÃO DO HINO NACIONAL. 
O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura de 

um texto bíblico. 
O Senhor Presidente submeteu à discussão e votação a pauta da reunião, 

com inclusão da Moção de apoio nº 04/2025. APROVADA POR 
UNANIMIDADE. 

 O Senhor Presidente submeteu à discussão e votação a Ata nº 24/2025. 
APROVADA POR UNANIMIDADE. 

 O Senhor Presidente solicitou ao Secretário que procedesse à 
leitura das correspondências recebidas. 

 EXPEDIENTE DO EXECUTIVO. 
 O Senhor Presidente solicitou ao Secretário que procedesse à leitura do 

parecer referente aos Projetos de Lei de autoria do Poder Executivo. 
 Projeto de Lei N°. 151/2025: 

 Com o devido parecer emitido pela Comissão Permanente de 
Legislação, Justiça e Redação Final e de Finanças e Orçamento, o Senhor 
Presidente solicitou ao Secretário que procedesse à leitura do parecer. 
 Na sequência, o Senhor Presidente convidou um dos membros das 
comissões competentes para realizar a defesa do parecer. 

1- Vereador Vinícius Rosa Dierings, saudou a todos e disse: Boa noite, 
colegas, boa noite comunidade que nos assiste virtualmente, 
presencialmente. Então aqui né, foi aprovado pelas comissões o orçamento aí 
pro próximo ano. Então a gente pede né a compreensão dos demais colegas 
aí que acompanhem a votação. 

O Senhor Presidente colocou em discussão o parecer das comissões.  O 
Senhor Presidente colocou em votação o parecer das comissões. Aprovado 

mailto:cmaltoalegre@gmail.com


ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE ALTO ALEGRE 
Rua Mario Abelino Pagnussatt, n°200, CEP: 99430-000 
Fone: 54-3300-0222 Email: cmaltoalegre@gmail.com 

CNPJ: 13.677.970/0001-78 

2 

 

 

por unanimidade. Em seguida, o Senhor Presidente colocou em discussão o 
Projeto de Lei do Executivo nº 151/2025 e, após, colocou o Projeto em 
votação. O PROJETO DE LEI Nº 151/2025 FOI APROVADO POR 
UNANIMIDADE.  

 Projeto de Lei N°. 153/2025: 
 Com o devido parecer emitido pela Comissão Permanente de Finanças 
e Orçamento, o Senhor Presidente solicitou ao Secretário que procedesse à 
leitura do parecer. 
 Na sequência, o Senhor Presidente convidou um dos membros da 
comissão competente para realizar a defesa do parecer. 
1- Vereador Vinícius Rosa Dierings, saudou a todos e disse: Também mais 
uma abertura de Crédito Adicional, para a Secretaria da Educação. Então, para 
a manutenção dos Serviços Públicos de transporte, garantia de entrega de 
mochilas aos alunos da Rede do Ensino Municipal. Então, a comissão aí deu 
parecer favorável, peço que os colegas votem junto.  
 O Senhor Presidente colocou em discussão o parecer da comissão.  O 
Senhor Presidente colocou em votação o parecer da comissão. Aprovado por 
unanimidade. Em seguida, o Senhor Presidente colocou em discussão o 
Projeto de Lei do Executivo nº 153/2025 e, após, colocou o Projeto em 
votação. O PROJETO DE LEI Nº 153/2025 FOI APROVADO POR 
UNANIMIDADE.  

 Projeto de Lei N°. 154/2025: 
 O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura do 

Projeto de Lei do Executivo. 
 O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei do Executivo N°. 

154/2025 para a Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação 
Final e de Finanças e Orçamento. 

 Projeto de Lei N°. 155/2025: 
 O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura do 

Projeto de Lei do Executivo. 
 O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei do Executivo N°. 

155/2025 para a Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. 
 Projeto de Lei N°. 156/2025: 
 O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura do 

Projeto de Lei do Executivo. 
 O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei do Executivo N°. 
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156/2025 para a Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. 
Projeto de Lei N°. 157/2025: 
 O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura do 

Projeto de Lei do Executivo. 
 O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei do Executivo N°. 

157/2025 para a Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. 
Projeto de Lei N°. 158/2025: 
 O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura do 

Projeto de Lei do Executivo. 
 O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei do Executivo N°. 

158/2025 para a Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. 
O Senhor Presidente disse que, considerando que o Projeto de Lei do 

Poder Executivo N°.157/2025 foi protocolado em regime de urgência, 

reconheceu tratar de matéria de relevante interesse público. Foi concedido o 

regime de urgência simples, nos termos do artigo 144 do regimento interno. 

O Senhor Presidente, conforme art. 66 do Regimento Interno, suspendeu a 

sessão para parecer da comissão competente.  

Retornando aos trabalhos. 

 O Senhor Presidente solicitou ao Secretário que procedesse à leitura do 
parecer referente ao Projeto de Lei de autoria do Poder Executivo. 

 Projeto de Lei N°. 157/2025:  
 Com o devido parecer emitido pela Comissão Permanente de Finanças 

e Orçamento. 
 Na sequência, o Senhor Presidente convidou um dos membros da 

Comissão competente para realizar a defesa do parecer. 
1- Vereador Selori Rosa, saudou a todos e disse: Senhor Presidente, 

Colegas Vereadores, pessoa que nos assiste presencial e nas redes 
sociais. Esse Projeto é um valor onde tem estudantes contratados pelo 
CIEE e é para pagamento de salário. Então peço a compreensão dos 
caros colegas. 
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 O Senhor Presidente colocou em discussão o parecer da comissão, 
referente ao Projeto de Lei do Executivo nº 157/2025. Em seguida, colocou o 
parecer em votação. Aprovado por unanimidade.  

Na sequência, o Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de 
Lei do Executivo nº 157/2025.  Após, colocou-o em votação. O Projeto de Lei 
nº 157/2025 foi APROVADO POR UNANIMIDADE. 

EXPEDIENTE DO PODER LEGISLATIVO: 
O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura da 

Moção de apoio nº 04/2025, que proíbe a reconstituição do leite em pó de 
origem importada.  

O Senhor Presidente pediu para que um dos Vereadores fizesse a defesa 
da referida Moção. 

1- Vereador Henrique Dalberto, saudou a todos e disse: Quero 
cumprimentar o Senhor Presidente os Colegas Vereadores, 
Funcionários da Casa, pessoas que nos assistem presencial e 
virtualmente. Essa Moção é mais uma Moção de apoio ao Setor 
Leiteiro. Já fizemos uma semana passada, uma através do Sindicato 
dos Trabalhadores do nosso Município, e essa Moção contatei o 
Senhor Presidente né, no meio da semana aí no fim de semana, que 
eu havia recebido ela do pessoal aí que estiveram na UPF no meio 
da semana passada, e aí a pessoa que me procurou Presidente, foi a 
Rosângela Castelli aqui de Bela Vista, Selbach aqui né, ela é 
Produtora Rural, defensora da causa leiteira, na internet ela se 
posiciona firme nessa questão e ela esteve presente lá. E o intuito 
dessa Moção, além da aprovação desse dessa PL 412/2025 é criar 
um bloco pois o estado do Paraná e de Santa Catarina já fizeram esse 
Projeto de Lei né, que proíbe a reconstituição do leite em pó de 
origem importada. Mais uma vez né, a Câmara de Vereadores de 
Alto Alegre, todos seus Vereadores fazem sua parte com o setor 
leiteiro nosso Município. E como ela me passou o intuito é chegar a 
todas as Câmaras de Vereadores do Estado, até me deixou na 
obrigação de estar repassando a Câmara de Vereadores de 
Espumoso, enviei lá para a nossa Colega Vereadora de lá, Fabiana 
Dolci Otoni, que nessa noite também iria apresentar essa mesma 
Moção. Peço então que os nossos Colegas com certeza vão votar a 
favor e que após isso Presidente, possamos encaminhar então a 
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Assembleia Legislativa lá, a Comissão de Justiça lá que Alto Alegre é 
a favor do plano para tentar de alguma forma estar ajudando o 
Produtor de Leite. Seria isso, Senhor Presidente.  

 Não havendo mais manifestações, o Senhor Presidente colocou em 
votação a Moção nº 04/2025. APROVADA POR UNANIMIDADE. 

 PEDIDOS VERBAIS DO PODER LEGISLATIVO: 
1- Vereador Selori Rosa:  Senhor Presidente, Colegas Vereadores, pessoas que nos 

acompanham, eu só queria dar uma reforçada para a Secretaria competente que desse 
uma atenção especial à calçada da casa mortuária, é bastante danificada e sabe que de 
uma hora para outra a gente pode precisar utilizar, então eu peço essa atenção especial 
pra Secretaria competente. 
 EXPLICAÇOES PESSOAIS: 

1- Vereador Renildo da Silva: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, 
pessoa que nos assista. Essa semana eu tive na sala do Secretário de 
Saúde, aonde fui bem recebido, com muita atenção. Aonde uma 
Senhora me procurou para fazer uma consulta, essa consulta precisava 
ser imediata, e daí ela me procurou, eu fui lá, falei com o Secretário, 
aonde ele resolveu de um dia para outro, isso Daltro é uma grande 
coisa que você fez para essa Senhora. E também tinha no momento lá 
uma reclamação de várias pessoas na consulta aonde cruza pela 
triagem, ali o enfermeiro pede muita coisa ali, eu quero dizer ali a 
consulta é com o médico, é com o doutor. O Senhor pode resolver esse 
problema, não assim como os que estão falando, o enfermeiro pede 
mais sobre a doença. É isso Senhor Presidente. Muito obrigado. 

2- Vereador José Raimundo Dressler: Quero cumprimentar os Colegas 
Vereadores ao pessoal da Casa nossos funcionários, nossa Doutora a 
Daniela a Emanueli Secretária a Aline também, a nossa  Contadora aí 
que tá aí presente também a Natália o Darci que sempre tá presente, o 
Tarcisio e o Gregori também passam toda essa sessão nossa aí com 
muita, com muita clareza e a todas as pessoas que nos assistam 
virtualmente também. Eu só queria aqui, agradecer aí os Colegas 
Vereadores aí pela compreensão e pelo entendimento dessa Moção aí 
que é muito importante. O Henrique me passou no fim de semana aí 
conversei com a Dani hoje, fizemos bem rapidinho, hoje já 
encaminhamos aqui. Com certeza a gente tinha certeza que todos os 
Vereadores concordariam, agradeço aí Colegas Vereadores que é isso 
aí, vamos juntos, vamos ver se encaminhamos para ASCAMAJA 
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também essa Moção né, na próxima sexta-feira tem lá na Quinze de 
Novembro, já vamos encaminhar também para lá, na outra também 
não foi encaminhado para ASCAMAJA, também vão encaminhar as 
duas daí. E queria aí parabenizar o nosso Município né, os 38º 
aniversário do nosso Município aí que acho que são 38 anos de muitas 
conquistas, desde as pessoas que lá começaram a emancipação, 
parabenizar todo mundo que de uma forma ou outra já prestou serviço 
pelo nosso Município, pela nossa comunidade. Então aí parabéns Alto 
Alegre pelo 38º ano de aniversário. E convidar a todos aí para vamos 
participar para as festividades da aí da semana do Município que 
amanhã nós já teremos aí na rua coberta aí os nossos talentos locais, 
vamos prestigiar nossos talentos locais e as demais pessoas que vão se 
apresentar aí. Seria isso, muito obrigado. 
ESPAÇO DESTINADO AOS LÍDERES DE BANCADA: 

 Bancada do PSB -  Então, mais uma vez cumprimentar o Senhor Presidente 
os Colegas, pessoas que nos assistem presencial e virtualmente. Deixei para 
esse espaço Senhor Presidente, para nós estar falando um pouquinho da data 
de amanhã 02 de dezembro, 38 anos de Emancipação Político-Administrativa 
de nosso Município. Importante Senhor Presidente como muitas pessoas 
sabem, eu gosto muito de de escutar a história do nosso Município, até vocês 
podem ver em alguns vídeos que eu vou em alguns lugares e não poderia 
deixar de estar colocando um pouquinho da história do nosso Município né, o 
antigo Faxinal, antigo Faxinal que lá em 1964 as pessoas se reuniram, já existia 
um forte comércio dentro do nosso Município e ali foi proclamado o nosso 
Município em 64, pessoal mas o nosso sonho de Emancipação durou só seis 
dias, pois o Prefeito da época da Espumoso, Senhor Arthur Ritter de Medeiros, 
entrou com mandado de segurança e assim voltamos a ser distrito do 
Município de Espumoso. Mas a luta continuou pessoal as pessoas que viveram 
aqui também é de se destacar que muitas pessoas saíram do nosso Município 
depois com essa desilusão de estar voltando a pertencer a Espumoso, mas lá 
em 87 se criou uma Comissão Emancipacionista em nosso Município e 
primeiro passo foi reunido, feito a direção né, imagina essas pessoas com 
recursos próprios né, lutando para que nosso Município fosse o que é hoje, 
que nos desse a oportunidade de hoje estar representando esse Município 
querido. Em 87 em setembro, foi feito um um plebiscito e com maioria 
esmagadora o SIM venceu, e aí pessoal encaminhados os papéis, como 
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estamos encaminhando pra Assembleia Legislativa com a questão do leite, em 
dezembro dia 2 de dezembro de 1987, foi criada a Lei 8.428, que emancipou 
o Município de Alto Alegre. Em 88 aconteceu a primeira eleição em nosso 
Município e 89, primeiro de janeiro de 89, a primeira Legislatura do nosso 
Município que é vem sendo construído até hoje. Então é muito importante a 
gente destacar isso aqui Senhor Presidente, pois nós é amanhã é o dia do 
nosso orgulho. Orgulho de sermos Altoalegrenses, devemos nos orgulhar 
quando saímos de algum lugar não eu sou de Alto Alegre, então eu quero 
desejar cada um de vocês Altoalegrense um parabéns, um feliz aniversário, 
pois estamos todos comemorando mais um ano, mais um ano de 
emancipação, e com certeza o nosso Município, cada Governo que passou, 
cada Vereador que por essa Câmara passou, fez seu trabalho, seu trabalho 
voltado pro crescimento do nosso Município. Fica o abraço a todos os 
Altoalegrenses da bancada do PSB e nosso muito obrigado. 

 Bancada do  PP - Não houve manifestação. 

 Bancada do PDT -  Cumprimento Senhor Presidente, colegas, quem nos 
acompanha presencialmente e quem nos acompanha virtualmente. Quero 
aproveitar esse espaço também como líder da bancada do PDT para 
parabenizar nosso Município, muito bem colocado pelo nosso Colega 
Vereador Henrique, 38 anos, eu acho que tem muita história, já tem muito 
legado, tem muitas administrações que passaram e cada um deixou a sua 
marca, deixou o seu legado. Parabenizo também todos os servidores que 
passaram desde a primeira gestão até hoje, porque cada um fez a sua parte, 
cada um fez o melhor por Alto Alegre. Também parabenizo toda a nossa 
comunidade, nossos cidadões que aqui permanecem investindo, fazendo com 
que cresça ainda mais nosso Município. Como colocado pelo nosso colega, 
nada teria sentido nós ter 38 anos e nós ter Prefeito, ter Vereadores, se não 
tivesse as pessoas que fizessem acontecer aqui no Município. Então, 
parabenizo em geral toda a nossa comunidade os parabéns pelo 38º 
aniversário de de Alto Alegre. 

HOUVE EXECUÇÃO DO HINO RIOGRANDENSE. 

Nada  mais havendo a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a proteção 
de Deus, a presença dos Senhores Vereadores, Assistentes e demais público 
presente. Comunicou que a próxima Reunião Ordinária será realizada no dia 
15 de dezembro de 2025, às 19 horas, no Plenário Enio Luiz Galvagni e 
declarou encerrada a presente Reunião Ordinária. 
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